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QUESTION N° 21

(C e tte  q u e s t io n  qui r e v ê t  un c e r t a i n  i n t é r ê t  b ie n  
q u ’ e l l e  ne ren re  pas dans l e  mandat du Comité e s t  posée à 
t i t r e  f a c u l t a t i f  e t  pour i n f o r m a t i o n . )

Quel e s t  l ’ âge minimum pour 1 e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  ?

REPONSES

AUTRICHE

19 ans r é v o l u s .

BELGIQUE ----------------------- :--------- /

L ' a r t i c l e  4-7 dè l a  C o n s t i t u t i o n  f i x e  à 21 ans l ’ âge de 
l ’ é l e c t o r a t  pour l a  Chambre des R e p ré s e n ta n ts  e t  l e  S énat .
L ’ âge de 21 ans e s t  généralement r e q u i s  pour l a  p a r t i c i p a t i o n  
aux é l e c t i o n s  p r o v i n c i a l e s .  Depuis l a  l o i  du 1e r  j u i l l e t  I9S9 
i l  s u f f i t  d ’ ê t r e  âgé de l 8 ans pour ê t r e  é l e c t e u r  à l a  commune.

CHYPRE

L ’ âge^minimum pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  e s t  de 
21 ans [poi  (36) de 1959 sur l ’ i n s c r i p t i o n  des é l e c t e u r s ,  
a r t i c l e  4 (2_)/.

DANEMARK

A l a  s u i t e  d ’ une m o d i f i c a t i o n  a pportée  en 1961,  l ' â g e  
minimum pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de vo te  e s t  f i x é  à 2 1  ans.
En 1969, l e  Parlement dan ois  a v o té  un amendement à l a  l o i  
é l e c t o r a l e  f i x a n t  l ’ âge minimum à l8 ans.

T o u t e f o i s ,  aux termes de l a  c o n s t i t u t i o n  d a n o is e ,  to u t e  
l o i  r e l a t i v e  à l a  m a jo r i t é  é l e c t o r a l e  d o i t  ê t r e  soumise à un 
référendum. E l l e  e s t  repoussée  s i  l a  m a jo r i t é  des v o t a n t s  l a  
r e j e t t e n t ,  c e t t e  m a jo r i t é  devan t  ê t r e  d au moins 30 % du corps 
é l e c t o r a l .  L'amendement a é t é  r e j e t é  l o r s  du référendum du
24 j u in  1969 l e  pourcentage,  des v o t a n t s  é t a i t  de 63,6 % ;
15 ,6  % ont v o té  pour e t  49, c$  c o n t r e  1 !  amendement.

FRANCE
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La l o i  du 31 j u i l l e t  1970 a m o d if ié  l ’ âge minimum pour 
l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  aux é l e c t i o n s  f é d é r a l e s .  Aux termes 
de c e t t e  l o i ,  i l  fa u t ,  a v o i r  18 ans r é v o l u s  (au l i e u  de 21 2ns) 
pour ê t r e  é l e c t e u r  e t  i l  f a u t  ê t r e  majeur (au l i e u  d ’ a v o i r
25 ans r é v o l u s )  pour ê t r e  é l i g i b l e .

Les d i s p o s i t i o n s  r e l a t i v e s  à l ’ âge minimum pour l ’ e x e r c i c e  
du d r o i t  de vote  à l ’ éch e lo n  des Länder ne s o n t  pas u n ifo rm es  ; 
t o u t e f o i s ,  l a  p l u p a r t  de c e u x - c i  v ie n n e n t  de ramener c e t  âge à
18 ans.

ITALIE

1$ L ’ âge minimum pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de vo te  e s t  f i x é  
à Q*t ans.

En ce qui  concerne l e s  é l e c t i o n s  au S é n a t ,  l ’ âge minimum 
pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de vo te  e s t  f i x é  à 25 ans.

LUXEMBOURG

21 ans a c co m p lis .

HALTE

L ’ âge minimum pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  e s t  de 
v i n g t  e t  un ans.

PAYS-BAS

21 ans.  Maintenant un p r o j e t  de l o i  e s t  en cours  pour 
f i x e r  l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  à l ’ âge de 18 ans-.

NORVEGE

L ’ âge minimum pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  e s t  de
20 a n s .
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SUEDE

L 'â g e  minimum pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  e s t  de
20 ans ou, p lu s  exactem ent,  une personne peut  v o t e r  l 'a n n é e  
q u i  s u i t  c e l l e  de son dix-neuvièm e a n n i v e r s a i r e .  La q u e s t io n  
de l ’ abaissement de l ’ âge r e q u i s  pour l ' e x e r c i c e  du d r o i t  do 
vo te  e s t  examinée a c t u e l le m e n t  par une commission 
gouvernementale.  Des p r o p o s i t i o n s  en ce sens ont é t é  déposée 
devant l e  Parlement,  mais e l l e s  ont é t é  r e p o u s s é e s .

SUISSE ' •

Sur le  plan f é d é r a l ,  l e  d r o i t  de vo te  peut  ê t r e  
e x e r cé  par t o u t  s u i s s e  âgé de v i n g t  ans r é v o l u s  e t  qui  n ' e s t  
pas e x c lu  du d r o i t  do c i t o y e n  a c t i f  par  l a  l é g i s l a t i o n  du 
canton dans l e q u e l  i l  a son d o m ic i le  ( a r t .  74 C s t .  e t  LF du
19 j u i l l e t  1872 su r  l e s  é l e c t i o n s  e t  v o t a t i o n s  f é d é r a l e s ) .

I l  c o n v ie n t  de r e l e v e r  q u ’ en m atière  c a n t o n a le ,  dans 
c e r t a i n s  cantons,  l ' e x e r c i c e  du d r o i t  de v o te  peut  ê t r e  
e x e r c é  p lu s  t ô t .

A l a  s u i t e  d ’ i n t e r v e n t i o n s  p a r le m e n t a ir e s  tendant  à 
a b a i s s e r  de 20 à l 8 ans l ' â g e  r e q u is  pour l ’ e x e r c i c e  du d r o i t  
de vote  en m atière  f é d é r a l e ,  l e  C o n s e i l  f é d é r a l  a d é c id é  de 
ch a rge r  une commission d ’ étude d ’ examiner c e t t e  q u e s t io n .  ,

I l  e s t  permis de supposer que c e t t e  commission 
examinera a u s s i  l a  q u e s t io n  de l ' â g e  de l a  p l e i n e  c a p a c i t é  
j u r i d i q u e .

TURQUIE

S elon  l ' a r t i c l e  y  r e l a t i f  de l a  L o i  é l e c t o r a l e ,  i l  
f a u t  a v o i r  21 ans pour j o u i r  du d r o i t  de v o te  en T u r q u ie .

ROYAUM E-UNI

Depuis 1970, l ’ âge minimum pour l ' e x e r c i c e  du d r o i t  
de vote  e s t  f i x é  à l 8 ans ( l o i  de 1969 sur  l a  r e p r é s e n t a t i o n  
du peuple (R ep ré s en ta t io n  o f  the People A c t ) ) .  L ’ âge minimum 
é t a i t  auparavant f i x é  à 21 ans.

FINLANDE

L 'âg e  minimum pour ê t r e  é l e c t e u r  e s t  20 ans.


